

在风雨中淬炼共产党员先进性

特约评论员 蔡湛

7月1日,我市举行庆祝中国共产党成立101周年座谈会。市委领导要求广大党员充分展示新时代茂名党员干部的过硬作风和良好精神面貌。7月2日,今年第3号台风“暹芭”在电白沿海地区登陆,在强台风正面袭击和特大暴雨来临的严峻挑战面前,我市各级党组织和共产党员站在抗风救灾第一线,千群齐心协力,不仅将极端条件下的人财物损失降至最低,而且让共产党员先进性在风雨中熠熠生辉。

灾害考验是一把标尺,党旗在抗风防汛一线高高飘扬,基层党组织在抗击台风中坚强有力,党员和基层干部成为抗灾突击队,折射了我市加强党的基层建设取得的丰硕成果。基础不牢,地动山摇。党的基层组织是党的全部工作和战斗力的基础。茂名市委牢固树立大抓基层的鲜明

导向,采取有力措施加强基层党组织建设,使战斗堡垒作用与高效执行力更加彰显。在抗击台风中,各级党组织与广大党员以心系民众、迎难而上的实际行动,交出了一份无愧于新时代共产党员的出色答卷,也印证了强基固本、培土筑基、夯实党建基础,是发挥党员先进性的重要途径。电白区需临时转移3683人,该区由党员干部带领连夜挨家逐户上门组织村民撤离,近2000艘渔船已全部回港。全区水漫桥、涵洞、隧道等100多个风险点,全部专人守护,使防风防汛措施落实到位。正是由于党员带头,顶风冒雨开展“敲门行动”,我市对危险区域内的群众紧急转移18577人,在强台风正面袭击下没有发生人员伤亡和重大财产损失。在茂名中心城区区遇到暴雨袭击,多个地段出现水浸等

险情时,茂名市住建局出动党员干部194人次,对在建工地、地下车库、燃气供应、污水设施等进行险情排查,安全转移405人。茂名市城管执法局党员干部带领700多职工冲上应急抢险第一线,从疏通水渠加快排水到处理倒伏树木守护风险区域,保障了群众生命安全与城市平稳有序运行。在电白一条渔村有多名村民由于水患急需转移之际,电白消防6名救援人员赶赴现场,背上行动不便老人安全转移至安置点。风雨见真情,在抗击台风中,在一线急难险重考验面前的共产党员,以实际行动彰显了为民情怀和责任担当。事实证明,保持共产党员先进性,必须筑牢信仰之基,补足精神之钙,把稳思想之舵,在艰巨任务与战胜困难中淬炼党员,引导党员不断叩问初心,守护初心,滋养初心,

锤炼初心,保持党员的先进性与纯洁性,在艰险和困难面前挺身而出,才能经受任何风浪的考验。

沧海横流,方显英雄本色。把党员放到风口浪尖上锤炼,锻造党员的先进性,是我市抓好基层党建的成功经验之一,这在防御抗击“暹芭”中得到了有力验证。从各级领导干部赶赴一线靠前指挥及时解难,到党员闻风而动,成为不惧风雨的“逆行者”;从妥善安置转移群众到排查风险隐患点;从加固构筑物防止倒塌伤人到干群合力清障保畅,广大党员全力守护人民群众生命财产安全,产生了巨大的感染力与影响力。电白旦场镇生龙村党支部书记林碧华冒着风雨提着铜锣提醒村民做好防护的信息在媒体上备受点赞。虽然大风将她瘦弱的身体吹得摇摇晃晃,

但在村民心中她就是主心骨。当小东江乌石堤段、鳌头镇步村河堤相继出现险情时,茂南区农业农村局组织党员干部赶往出险点装沙包、打木桩,奋不顾身防止险情扩大。“险情就是命令,风雨再大也吹不动我们的责任”。在狂风暴雨中,冲锋在前的党员身影让人感动。群众是通过身边的党员来看党的先进性的,一位率先垂范的党员就是一面在风雨中高扬旗帜的旗帜。党员的先锋模范作用产生的感召力,凝聚起抗击台风灾害的强大力量。回眸风雨历程,我们更要坚持加强基层党组织建设不动摇不懈怠,把党员放到第一线去经风雨见世面,锤炼意志、磨砺作风,增强党性,在奋斗拼搏中彰显党员本色。这是抗击“暹芭”给我们的启示之一,更是基层党建的一个重要着力点。

同心合力抗风救灾

特约评论员 崔耀奇

7月2日,今年第3号台风“暹芭”正面袭击茂名。当日15时左右在广东电白沿海登陆,登陆时中心附近最大风力12级,带来较大的风、雨、浪、潮影响。为切实做好防风防汛工作,保障人民群众的生命财产安全,在市委、市政府部署和正确领导下,各级各部门高度重视防汛防风工作,紧急动员,严阵以待,千群同心合力,全力以赴做好各项应急处置工作。

党的领导,引领有力。习近平总书记强调,我们始终要坚持和加强党的全面领导作为应对重大自然灾害风险挑战的根本保证。自然灾害的出现,往往具有不可预测、不确定性。今年第3号台风“暹芭”从形成到正面袭击我市,在较短时间内完成。在自然灾害面前,是主动应对,或无所作为,是考量一个地方党政领导能力的重要体现。市委、市政府面对来势凶猛的台风,早作筹谋、早作应对,党媒及相关职能部门及时发布预警信息,市委、市政府多次召开防御台风视频会议,深入贯彻习近平总书记

关于防灾减灾救灾的重要指示精神,全面部署指挥做好台风“暹芭”防御工作。我市各级党委政府迅速行动,严阵以待,全力做好台风防御及灾后重建工作。党的领导,引领有力,确保这场抗击台风“暹芭”的胜利及灾后重建工作卓有成效展开。

千群同心,泰山可移。党的集中统一领导是防灾减灾的政治优势,凝聚各方力量,是取得防灾减灾成效的重要条件。纵观我市这次抗击台风“暹芭”,体现出党员带头、全民参与,汇成一股股不可遏止的力量,将灾害造成的损失减少到最低限度。据媒体报道,我市在抗击这次台风中,党员带头,志愿者快速反应,群众积极参与,开展敲门行动,严阵以待,同心协力防御台风“暹芭”守护家园。各级党政部门,部署组织,靠前指挥,科学分析研判,强化防范意识,以高度的政治责任感,抓好雨情汛情防风工作,及时发布相关预警信息,带领人民群众防风防汛,形成合力,有效维护人民群众生命财产安全。

措施得力,彰显担当。在市委市政府的决策部署领导下,我市各级各部门及时启动应急响应和防风防汛预案,落实各项台风防御和灾后应急处置措施。一是领导带头,下沉防风抗灾防汛现场,督导抗灾抢险工作,切实解决各种难题。二是落实24小时值班值守制度。发挥社会治理网格化管理作用,部署镇村干部、网格员进村入户,提醒防御,遇到险情立即上报。三是抓重点、加强隐患排查。转移低洼地区群众到安全地方,确保人民群众生命财产安全,将党的温暖送到群众心坎上。四是落实、配齐抗灾防汛物资。我市各地镇(街)均集结一支救援队伍待命应急,各地救援抢险物资配备充足。

风雨过后见彩虹。“暹芭”走了,善后工作要跟上。要按照市委、市政府部署要求,坚持不松劲、不懈怠,把防风防强降水及灾后重建作为当前重中之重的工作来抓,坚持人民至上,确保人民群众根本利益,抓细抓实做好各项工作。

向守护者致敬

李梅影(信宜)

台风“暹芭”虽已过境,但所带来的降雨仍在持续。在台风肆虐的前两天,微信朋友圈也被“暹芭”的强大威力刷屏:有地方大水爆发,摧毁正在长的农作物;有人被大风吹倒在地,大树被连根拔起;沿海狂风暴雨、巨浪滔天……但是面对来势汹汹的“暹芭”,有这样一群人,为了他人的安全,不惧危险,逆风而行。

台风来袭,工厂停工、学校停课,一切户外活动取消,这是避灾常识。但是,为了保障社会秩序正常运转,总要有“逆风而行”,总有人在恶劣天气中坚守在岗位上,承担着风险,作出牺牲;乡村道路被塌方堵了,路政人员及时开来勾机铲车清障;大风吹倒了栅栏,交警冒雨执勤,排除隐患;记者顶着风浪来到岸边,“用生命直击”台风登陆,带来最新播报;马路上,大树被连根拔起,城市管理人员在狂风中连续工

作,清理现场……他们在各自不同岗位上恪尽职守,护卫着他人的安好,履行着神圣的职责。

这些守护者或许给我们只留下了一个模糊的背影,但这种“逆行的背影”却令人心生敬佩。他们虽然职业不同、岗位有别,但为了身负的职责全力以赴的样子令人温暖。也许完成工作只是一份份内事,但是怀着大无畏的精神完成工作,则是一种奉献。对他们而言,这种奉献精神更多的时候是一种职业操守,但在经年累月中筑牢社会的底座,换来了他人的“岁月静好”。

生活在一个和平的国家,我们习惯了这种岁月静好,但也要感恩于那些负重前行的守护者。他们怀着对“小家”的愧疚负重前行,把平安和喜乐留给他人,用值守的身姿换来社会的安定。谢谢你们的守护!向我们的守护者致敬!

从高凉南“断头路”被打通说开去

王如晓(市区)

7月1日,市区高凉南“断头路”终于打通了!街坊邻里奔走相告,纷纷相约走出家门,一睹此路“芳容”为快。

笔者就居住在高凉南路,家离原“断头路”咫尺之遥。当天上午,我和几个老友结伴由北往南沿着新修通的高凉南路前行。印象中的“断头路”周边是破烂房屋横七竖八,道路弯曲坑洼,晴天沙尘翻飞,雨天泥泞难行,周围杂树丛生,蛇鼠出没。现在,像变魔术似的,一条笔直的现代化大道呈现在眼前。只见这条双向八车道的道路,路面宽广平坦,沥青光彩夺目,中间隔离带及两旁人行道,地板砖金黄整齐,市委、市政府多次召开防御台风视频会议,深入贯彻习近平总书记

新修的几百米路,走一趟来回只需半个小时。我们几个老友来到该路尽头转弯处,走进一家汽车修理厂饮茶“吹牛”。说着说着,大家就把话题转到“修路”上来了。超哥是当地人,他说:“高凉南路一直是广大市民关注的一条‘断头路’,二十多年来,因路不通给当地居民带来了诸多不便和苦恼。记得

以前出门,堵车是常态,且周边卫生环境也不好,成了难缠的卫生死角,过往司机及行人怨声载道。现在“断头路”打通了,使高凉路变成了市区最有特色、设施最完善、道路两边景色最美的道路之一,居住在此的街坊别提有多高兴了。”

小李退休前是公职人员,说话像领导,他一眼地作报告说:“‘断头路’通车后,不仅为周边市民提供了更加方便的出行环境,还更进一步改善了河东片区的路网结构,激发了城市发展的活力。”居住在苏上学的肥七开心地说:“这‘断头路’终于通车了,路灯也装了,晚上明如白昼,以后居民出入方便多了。我与朋友约饮,深夜回家也不怕了。开车往站北路及开发区探朋友,节省时间不止一半以上。”

茶友们七嘴八舌,都是称赞自己所居住的区域道路修得好。家住站南大道的老超,说起开发区的道路更是眉飞色舞,他说:“位于茂南开发区的甲子大道、天桥路南段、站前大道南段,这些道路都是我市重点民生工程,正在密锣紧鼓地施工着,甲子大道、天桥南路即将建成通车。这几条路建成

后,将进一步拓宽城市框架,将城区往南往东拓展,打造站南片区入城“第一印象区”,“最具发展潜力区”。家住露天矿社区的福哥也毫不示弱,他说:“前些天,复兴大道延长线也正式开通了,该路是茂名市区北组团主干道之一,它将途径茂南工业园,连通南排大道,直接分流由露天矿往公馆、金塘、高州、化州方向的车辆,缓解露天矿生态公园的交通压力,对加快露天矿的路网建设,加速周边旅游开发都有重要意义。”

当我们“谈路话题”正浓时,刚从外地做生意回来的陈总也赶来凑热闹,听他满怀感慨地说:“我一年回几次家乡,每次一踏入茂名境内,总感觉到既熟悉又陌生,茂名市天在变大、变美,令我非常开心。最令我惊叹的是,一条条笔直宽敞、造型美观的现代化道路出现在茂名大地上,并安装有高档次的路灯,种植上美观上档次的路树,这些都是以前想都不敢想的。”

正如陈总所言,开车看着茂名大地,到处都是热火朝天的工地。东粤路、双山八路、官山六、七路等正在加紧施工中。近日,

茂湛高速机场北路正式开通,该路距离茂名收费站只有25分钟车程,粤西地区再增加一条空港快速通道了。“路通财通”,这是市民的口头禅。事实是只要道路通了,环境好了,就能聚客,就能聚财。今年我市荔枝卖出好价钱,也验证了这一口头禅。苏上学村阿强满怀憧憬地说:“高凉南路打通了,路边就是我的家,我准备将自己的平房旧屋重新装修,搞成一个有乡村风情的音乐酒吧,吸引那些文青、恋人来体验复古的浪漫情调。听村中的干部说,我们村要学走马山村,尽快进行村改,让我们村真正融入市区,让我们的后代成为城市的主人。”真想回到,路在市民心中的分量是那么大,真是条条大路牵人心啊。

回家的路上,看到新修的道路两边,村民正在抓紧整理门前的空地,装修临街商铺,有开大排档的,有开肉肉店的,有开士多店的等等。他们正乐此不疲,有条不紊地努力着。看到他们一个个充满希望的神情,我们也为他们开心,真心为他们祝福!为苏上学村民和广大市民祝福,为政府为民办实事点赞。

为校园创文点赞

梁栩(信宜)

最近,信宜市参加创建茂名市文明学校的各小学均通过茂名市级核验收,被评为茂名市文明学校。笔者为学校创文叫好!

当前,我市创建全国文明城市正在如火如荼地开展。我市教育部门紧密结合教育工作实际,在全系统围绕以思想道德建设为重点,以文明校园创建和巩固为载体,进一步深化学校各项改革,推动学校各项事业发展,有力支持了文明校园创建工作,实现了教育工作和创建活动同频共振。我市各中小学围绕立德树人根本任务,坚持培育与践行社会主义核心价值观,严格按照“六个好”标准,深入开展独具特色的文明校园创建活动,使全市广大中小学校育人环境更加优越,校园文化内涵不断彰显,教育特色百花齐放,校风学风春风化雨,师生文明素养显著提升,校园文化品位别具一格,校园文明春风劲吹。学校成为了文明礼仪教育的标兵,教师成为文明礼仪的楷模,学生成为文明礼仪的使者,从而实现了“教育一个学生,带动一个家庭,影响一个社区,文明整个社会”的良好社会效应。

目前,我市正处在创建全国文明城市的关键阶段,“共创新文明城市,践行校园文明”是推进文明校园创建向纵深开展的不懈追求。坚持把文明校园创建作为文明城市创建工作的重要环节来推进,以学校教育带动家庭教育、辐射社会教育,充分发挥学校的作用,引导广大学生及家长参与到文明创建工作中来,携手将文明之花撒播到更广阔的远方,为文明城市创建添砖加瓦。

「高端水」

图/文 陶小莫 童戈

俗话说,水是生命之源。近来天气异常炎热,人体内水分流失速度加快,因此需要及时补充水分,以保持正常代谢状态。除了我们日常喝的矿泉水、纯净水外,目前市场上还有很多价格不菲的水,如婴儿水、酵素气泡水、富氧水等。那么,这些“高端水”真比一般的水“高端”吗?(新闻来源:科技日报)

近年来,市面上各种名目繁多的“水”层出不穷,价格也大相径庭,从1块多的矿泉水到几十元甚至上千元的“网红水”都有,五花八门的消费概念更是让人眼花缭乱。毫无疑问,这是商家针对现代人越来越注重养生保健,选择饮品已不仅限于解渴和口味,而对饮料产品推陈出新、升级换代。作为普通消费者,面对这些新奇特产品,还须保持多一分理性,因为是否物有所值这是见仁见智。同时相关部门要把好市场产品质量关,不能让新产品含有夸大功效的虚假宣传成分,让消费者明明白白消费。

